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Завршена си му ла ци о на ко манд но-штаб на ве жба SEESIM 2010

Дан висо ких з ваница ,  24. окто бра ,
био је завршни ца ме ђу на родне си -
мулационе  командно-штабне ве ж -

 б е SEESIM 2010 (South Eastern Europe Sim-
ulation 20 10 ),  а  одржан ј е у св их  14 з е ма ља
уч ес ниц а ове  зн ачајн е  а ктив ности,  која је
орган изована  у  оквиру Проц еса сар ад ње
мин ист ара од бране  југоисточ не  Е вропе
(SEDM).

По ред уче сн ик а и з евр оп ск их  зе -
маља, д опринос в ежб и дале  с у  С је ди ње -
не  А меричке Др жаве и  међу на род не ор -
га  низациј е  за помоћ у  ва нредним  си ту а -
ци ја ма.  З авршни д ео  вежбе  трајао ј е  од
18.  до   25.  октобр а,  а  укључењем у  ви део-
ко нфе ре нцију  са  командом в ежбе у  Ти ра -
ни  и н ац ионалн им штабовима  у сви м  з е м -
љ ама уче сн иц ама на пр ав љен ј е п ре глед а -
кт ив но сти к ој е су се , пре ма на цион ал ним
пла но вима, о дв иј а ле посл е д њ их ме сец и.

Дел ег ациј у Србиј е у  Дану ви соких з -
ва ница  у  Тирани  пр едв одили с у  државн и
се к ретар  Ми нистарства о дбр ане д р  Зоран
Јеф тић,  з ам еник ком ан данта  Здр уж ене оп -
е р ативне ко ман де ГШ  В С  б ригадни гене -
рал М илан Мојс иловић  и замен ик  н ачелн -
ик а  Се ктора за ванр ед не си туа ције  МУП -а
Ђор ђе Баби ћ. 

У  Дому Г ар де у Т опч ид еру н ов ина рим а
су се  об ратили  др жав ни секр етар Ду ша н

1. новембар 2010.

Спасојев ић, з ам ен ик наче лни ка Гене р -
алштаба ВС  ге нерал -п отпуков ни к Мла ден
Ћир ковић  и   Бр анко Јовано ви ћ, наче л ник У -
пр а ве  за уп рав љање  риз иком  Сек тора з а
ванре дн е  ситуац иј е МУП-а Србије. 

Добр а  регион алн а сарад ња

Д рж авни се кр етар  Ду шан  Спа сојев ић
истакао  је да је  ве жба в рх у нац  сарадње  и
вишегодиш њи х напор а мин ис тарс тав а
одбр ане и  в ојски и з  др жа ва  југоист очн е
Евр опе , као  и велик ог бр ој а  минис т арс тава
Владе  Србије и организација из система
одбране које се баве питањима обухваћим
овом вежбом.

– Вежба је нај бо љи до каз да се у ре -
ги о ну оства ру је ве о ма успе шна са рад ња.
Ср би ја има спо ра зу ме у обла сти од бра не
са свим зе мља ма у ре ги о ну, осим са Ал ба -
ни јом где је по кре ну та ини ци ја ти ва за
пот пи си ва ње спо ра зу ма о са рад њи, ре -
као је Спа со је вић и по хва лио рад број них
уче сни ка ве жбе, ка ко из Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, та ко и из дру гих
ми ни стар ста ва и ор га ни за ци ја, ко ји су
сво јим ан га жо ва њем и ко ор ди ни ра ним
ра дом по ка за ли да се Ср би ја успе шно мо -
же су про ста ви ти свим ри зи ци ма и прет -
ња ма, а по себ но у обла сти ре а го ва ња на

За ме ник ко ман дан та Здру же не
опе ра тив не ко ман де ГШ ВС бри гад ни
ге не рал Ми лан Мој си ло вић, ру ко во -
ди лац ве жбе, ис та као је да је уче шће
Ср би је у ве жби SEESIM 2010 при ли ка
да се ши ро ким ме ђу на род ним сце на -
ри јом про ве ри, уна пре ди и про мо ви -
ше ин тер о пе ра бил ност у ре а го ва њи -
ма и са рад њи у обла сти ма од бра не и
без бед но сти. 

Ве жба об у хва та пла ни ра ње и од -
го вор на кри зне си ту а ци је из до ме на
тре ће ми си је Вој ске Ср би је ко ја под -
ра зу ме ва по ма га ње ци вил ним струк -
ту ра ма у слу ча ју еле мен тар них не по -
го да и ак ци дент них си ту а ци ја.

Заменик начелника Сектора за
ванредне ситуације МУП-а Србије
Ђорђе Бабић нагласио је да је Србија,
по угледу на остале европске државе,
ове године формирала тај сектор, како
би обезбедила интегрисан и благ -
овремени одговор на све ван ред не
ситуације које могу за де сити цело
друштво.

ОД ГО ВОР НА КРИ ЗУ

Сни мио Го ран СТАН КО ВИЋ

Заједнички 
одговор на ризике
Циљ ве жбе је да се 
ши ро ким ме ђу на род ним 
сце на ри јом про ве ри, 
уна пре ди и про мо ви ше 
ин тер о пе ра бил ност 
у ре а го ва њи ма и са рад њи 
у обла сти ма од бра не 
и без бед но сти. Ве жба 
об у хва та пла ни ра ње 
и од го вор на кри зне 
си ту а ци је из до ме на тре ће
ми си је Вој ске Ср би је ко ја
под ра зу ме ва по ма га ње 
ци вил ним струк ту ра ма у 
слу ча ју еле мен тар них 
не по го да и ак ци дент них 
си ту а ци ја.
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ван ред не си ту а ци је, прет ње те ро ри зма и
су прот ста вља ња ор га ни зо ва ном кри ми -
на лу – ре као је Спа со је вић и под се тио да
је Ср би ја по ста ла пу но прав на чла ни ца
Про це са са рад ње ми ни ста ра од бра не ју -
го и сточ не Евро пе (SEDM) ок то бра про -
шле го ди не и да ак тив но уче ству је у свим
об ли ци ма ак тив но сти ко је има ју циљ да
уна пре де са рад њу, по ве ре ње и ста бил -
ност у ре ги о ну.

За ме ник на чел ни ка Ге не рал шта ба ВС
ге не рал-пот пу ков ник Мла ден Ћир ко вић
ис та као је да се са мо об је ди ње ним ра дом
у чи та вом ре ги о ну мо же успе шно су прот -
ста ви ти ри зи ци ма и прет ња ма, по себ но у
ван ред ним си ту а ци ја ма и убла жа ва њу њи -
хо вих по сле ди ца.

– Ве о ма је ва жно да се на све ви ше
ме ста у ре ги о ну, Евро пи и све ту, на ла зе
при пад ни ци Вој ске Ср би је. Уче ству је мо
и у си му ла ци о ним ве жба ма, као што је
ова, али и у ствар ним кри зним си ту а ци -
ја ма – ре као је ге не рал Ћир ко вић и на ја -
вио да ће при пад ни ци Вој ске и да ље уче -
ство ва ти у ова квим ак тив но сти ма ко ји ма
се ујед на ча ва ју про це ду ре у ре а го ва њи -
ма на ван ред не си ту а ци је.

Провера спремнос ти
Бр анко Јовано ви ћ, нач елник Управе

за  управ љање  ри зи ко м Сек то ра  за  в -
анредне  ситуациј е М УП-а  Ср б иј е, рекао је
д а о во није пр во ан га жовање но во форми -
ра ног Шт аба  за ванредне  си туаци је ,  ј ер је
н еда вно имао први  за датак у праћењ у  ре -
ал не  о па сн ости  збо г  ван редне  сит уа ције у
Мађ арској.  Он  је ист ак ао  да су  у  Ср би ји
најреалн ије потенц ија лне о па с но сти од
попл ав а и те хничко- технол ош ки х акциде -
на та  и д а Сектор  за  ванредн е  си ту а циј е
МУП-а С рбије  в еома  усп еш но са рађује  са
с вим з емљама  у  о кр ужењу.

Пре ма  р ечима д ир ек тора в ежбе пу -
ко в ни ка Саше  Ст ефано ви ћа,  циљ је  да се
на о сн ову  разра ђе ни х сц енарија  криз них

сит уа ци ја  (при ро д не  катаст рофе, те хн о -
ло шки а кц и де нти, те ро ри стичке пр е т   ње
и  др .)  активирај у  нацио на лни це н тр и  за
ванред н е  си туације ,  као и  да се  кр еирају
механ из ми  за  проверу њи хо ве  ув еж ба -
ности за ре аговањ е.

Сценар ио  вежбе  ба з ир ан је  на теро -
 ри с тичким и  сај бе р напа дима, ал и  и дру -
гим в рст ама ва нр ед них ситу ац иј а  које  су
наст але као  после ди ц а љ удског  ф актора
и ли пр ир одних непог од а  на тери тор иј и
Југоис точне Ев роп е.  Наци онални сц е на р -
ио  С рбије  односи се на  догађа је  и акти вн -
ости  у  ве зи  са поп лавама које с у  про -
узрокова ле  з ната н број  љу дс ких  жртав а и
велике  ма те ри јал не  ш тете,  као  и  к ри ми н -
алним и  терористички м  ак ти вн остима ,
зашти то м  границе, спречавању кри јум ча -
ре ња робе и људи, али и про ли фера ци ји
опа сних материја.

У вежбов ним ак тив но сти ма у Ср би -
ји ан га жо ва но је бли зу 100 уче сни ка из
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је,
Ми ни стар ства уну тра шњих по сло ва
(Упра ве по ли ци је МУП-а, Сек то ра за за -
шти ту и спа са ва ње, Упра ве са о бра ћај не
по ли ци је, Упра ве за обез бе ђе ње и Упра -
ве гра нич не по ли ци је), Ми ни стар ства
жи  вот не сре ди не и про стор ног пла ни ра -
ња, Ми ни стар ства здра вља, Ми ни стар -
ства фи нан си ја, Ми ни стар ства ино стра -
них по сло ва, Ми ни стар ства по љо при вре -
де шу мар ства и во до при вре де, као и Цр -
ве ног кр ста Ср би је. Уче ство ва ле су и
окру жне, оп штин ске и ло кал не упра ве и
шта бо ви ци вил не за шти те.

Уку пан тро шак ве жбе у свим зе мља -
ма уче сни ца ма из но си три ми ли о на до -
ла ра, а нај ве ћим де лом фи нан си ран је од
стра не САД.

Ве жбе SEESIM ор га ни зу ју се сва ке
друге го ди не. До са да су одр жа не че ти ри
ова кве ве жбе у ју го и сточ ној Евро пи, а Ср -
би ја је има ла ста тус по сма тра ча на ве жба -
ма SEESIM 06 и SEESIM 08. 

Би ља на МИ ЉИЋ

Са рад ња са Ли би јом

Др жав ни се кре тар др Зо ран Ве сић
при мио је сед мо чла ну де ле га ци ју

Ве ли ке Со ци ја ли стич ке На род не Арап -
 ске Ли биј ске Џа ма хи ри је, ко ју је пред -
во дио на чел ник Ге не рал не упра ве за
здрав ство те зе мље ге не рал Ал Рах ман
Ра ма дан Ал Џа рад.

Чла но ви ма де ле га ци је је то ком
ви ше днев не по се те пред ста вљен си -
стем здрав стве не за шти те у ми ни -
стар ству и вој сци и про је кат вој не бол -
ни це у Три по ли ју, чи ја је из град ња ини -
ци ра на то ком по се те ми ни стра Шу та -
нов ца Ли би ји у ју ну ове го ди не. 

Са ста нак 
Управ ног од бо ра 
По ве ри лач ког фон да

УДи рек ци ји за про ме ну ка ри је ре
Сек то ра за људ ске ре сур се одр жан

је 14. са ста нак Управ ног од бо ра НА -
ТО–Парт нер ство за мир По ве ри лач ког
фон да за по моћ ви шку вој ног ка дра у
Ср би ји (NTF про је кат). Са стан ком је
пред се да вао пу ков ник Ес бен Ас, иза -
сла ник од бра не Кра ље ви не Нор ве шке
у Ср би ји, као во де ће зе мље про јек та, а
бри гад ни ге не рал Сла ђан Ђор ђе вић,
за ступ ник по моћ ни ка ми ни стра за људ -
ске ре сур се, био је ко пред се да ва ју ћи.

На са стан ку је раз ма тра на да ља
ре а ли за ци ја Из ла зне стра те ги је NTF
про јек та ко ја тре ба да бу де окон ча на до
кра ја ју на 2011. го ди не. Ис так нут је зна -
чај пла ни ра них про мо тив них ак тив но -
сти ве за них за про је кат, ко ји је оце њен
као је дан од нај у спе шни јих до са да. 

Ве ли ки школ ски час 
у Кра гу јев цу 

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је, ко ју је пред во дио

бри гад ни ге не рал Сла ђан Ђор ђе вић,
при су ство ва ла је тра ди ци о нал ној ма -
ни фе ста ци ји Ве ли ки школ ски час, ко ја
се одр жа ва у знак се ћа ња на не ду жне
ци вил не жр тве стре ља не 21. ок то бра
1941. го ди не. 

Ге не рал Ђор ђе вић је у име Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је по -
ло жио ве нац на хум ку 300 ђа ка и про -
фе со ра Пр ве кра гу је вач ке гим на зи је,
ко је су оку па то ри на губилиште дове-
ли из школских клупа. 

Б. В.

Ге нерал -п отпуков ни к Мла ден  Ћир ковић, др жав ни секр етар Ду ша н Спасојев ић
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